

# 如东日报



高度 深度 温度

星期五 2018年11月  
农历戊戌年十月廿三

30

中共如东县委员会 主办 如东县文化广电传媒中心(集团) 编辑 电子版:www.rdkx.gov.cn 如东新媒体:www.rdxmt.com 总第 7751 期

截至10月底,我县工业贷款余额177.6亿元,工业贷款增量28.41亿元,在全市六县(市)中排名第一——

## “金融活水”润泽实体经济

### 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下——新时代新气象新作为

本报讯(全媒体记者 俞慧娟 徐书影 陈斌 通讯员 王小燕)“目前企业研发的铅锂混合动力电池、超级铅碳启停电池等新品已全面投放市场,今年销售额有望突破12亿元。”近日,江苏海宝电池科技有限公司财务总监鞠留凤告诉记者,多亏了如东农商行3000万元的贷款扶持,为企业实现高质量发展提供了坚实保障。

海宝电池是我县的专利大户,公司拥有实用新型、发明专利68项,自主研发的“稀土+碳技术”电池、黑金王电池在市场上广受好评。为增强企业发展后劲、进一步提高市场占有

率,去年上半年,海宝电池成功融资3000万元用于新产品开发。鞠留凤告诉记者,这3000万元是以评估总价值约2.3亿元的12项商标和3项发明专利在如东农商行获得的商标权和专利权质押贷款,也是该行首笔商标权和专利权质押贷款。这种创新做法打破了以往用有形资产抵押的传统模式,帮助企业将“无形资产”转变为“有形资本”,既解决了当前企业普遍存在的贷款难、融资难、融资贵的问题,也减少了企业相互担保的潜在风险,为企业行稳致远撑起了一把金融“保护伞”。

据县金融办副主任张建虹介绍,近年来,我县不断加强金融体系建设,鼓励银行加大对实体经济的支持力度,引导银行用好用足信贷政策,创新金融产品和服务方式,降低授信门槛,优化授信流程,降低企业融资成本,为实体经济发展注入了“源头活水”。截至10月底,全县工业贷款余额177.6亿元,工业贷款增量28.41亿元,在南通六县(市)中排名第一。

企业发展的“稳”和“进”,离不开金融资本的“助”和“推”。随着我县对金融机构招引力度的持续加大,金融资源不断集聚。截至目前,全县已有17家银行,年末将达到18家。各家银行相继推出特色金融产品,提升金融服务能力,为实体经济“输血供氧”。作为长期受到中行如东支行金融扶持的企业,江苏诺德新材料股份有限公司自2008年落户如东以来,10年间销售收入实现了5倍增长。企业综合运用中行给的各种授信方式,累计

获得2.5亿元的授信额度,“比如我们采用开具银行承兑汇票的汇款方式,它没有贷款利息,仅有约万分之五的手续费,大大减轻了财务支出压力,增加了企业利润。”公司副总经理王雪琴说。

此外,为重点解决中小微企业融资难、融资贵问题,我县还专门成立了2支小微企业转贷基金,在符合条件的优质中小微企业产生续贷需求时,由转贷基金先帮企业垫付此前贷款,垫付之前,银行与转贷基金联系并提前处理完银行续贷流程,使企业省却很多麻烦。转贷资金到位速度快,基本周期只有传统过桥业务的三分之一,大大降低了企业的续贷成本。张建虹说,目前他们还在积极与中投保、省再担保等大型融资性担保公司寻求合作,力求扩大县担保公司的体量,争取省担保机构在县内设立分支机构,为解决实体经济融资难融资贵问题创造更好的条件。



27日,中天科技江东电子材料有限公司铜箔生产车间内,工人正在操作铜箔分切机,江东电子铜箔一期项目建设两条年产5000吨铜箔生产线,目前8微米、6微米铜箔(世界上最薄电子铜箔)生产设备均已调试成功,投入试产。试产期间,产品除供应中天储能公司作为生产原料外,还小批量供应给鼎鑫电器、海四达、三杰新能源等国内企业。

全媒体记者 季建飞 陈斌 摄

责任编辑 陆昊 电话 80865303

引入远程作业管理系统,采用BIM建模等新技术、新工法实施转型升级——

## 南通五建推动传统施工迈向“智慧建造”

### 聚焦 实体经济

作为一家老牌建筑企业,南通五建已有61年的历史,公司在建筑业人口红利逐渐消失的情况下,强化战略引领,加强质量安全管理。对于工程在外地的项目,南通五建采用“管理驾驶舱”系统和“智能移动安全帽”现场作业管理平台,实现远程管理,全天候把控施工现场质量安全。在公司总部,工作人员通过网络传输的数据,能够实时调取、查看、分析现场情况,公司总裁丁小

建指着眼前的屏幕介绍:“对于重点部位的管理,比如说材料装卸,一共有多少车钢材,一车钢材多少件,有多少人旁站,都能进行远程监管,达到安全文明施工规范化、标准化的目标。”

安全是建筑企业的生命线,质量是企业发展的基石。为了打造建筑业精品工程,南通五建不断创新使用新技术、新工法。今年8月份,南通五建组织施工的如东地标性建筑——县文体中心一期工程竣工验收。项目动工之前,企业就采用BIM(建筑信息模型)技术,通过建立各专业施工图模型,在深化设计、碰撞检查、管线综合、施工方案模拟等方面实行全信息化管理。例如,在图书馆工程中,通过碰撞检查共发现128处碰撞点;通过净空分析发现地下车库人口净高不满足要求等。这些信息的掌握,便于工人们在施工时及时调整、解决冲突,为项目如

期完工创造了条件。“通过建模,把土建、安装、消防、装饰、系统运维全部整合在BIM平台里,形成数字进度计划、材料计划、工料分析、人员安排、网络管控等,使传统施工上升到智慧建造水平。”公司技术总监傅明说。

当前,原材料、人力成本等上涨迅速,对于建筑企业来说,挑战大于机遇。为此,公司和房地产行业巨头万科等企业合作的同时,向同行“借智”,实现精细化管理,提高企业服务意识。截至目前,南通五建总承包的在手项目有200个左右,合同额达180亿元,今年有望实现利税2.2亿元。除了建筑领域,企业还积极向其它行业拓展,在县内,入股如东农商行、东能天然气管网等企业;在县外,与青海恒信融、南方电网等知名企业合作,努力在金融、地产、新材料、新能源等领域“开疆拓土”,朝着百年老店的目标蓄势发力。

## 县第十七届人大常委会 召开第十三次会议

本报讯(全媒体记者 周雨霖 李旭琴)昨天下午,县第十七届人大常委会召开第十三次会议。县人大常委会主任陈昌龙主持会议。

会议听取和审议了县委常委、常务副县长杨中坚同志代表县政府所作的关于2018年度为民办实事情况的工作报告。今年以来,县委、县政府按照“量力而行、急需先行”的原则和贴近群众、受益面广、社会效益显著的总体要求,以富民增收和改善民生为出发点,确定了十大为民实事工程共21项33个子项目,涵盖污染防治、美丽乡村、扶贫攻坚、社会治理、敬老养老、教育文体、医疗卫生、社会保障等热点问题。截至本月中旬,33个子项目中已经全部完成的21个,预计年底前完成的5个,需要跨年度完成的7个。

陈昌龙要求县政府及相关部门对今年未完成的民生实事工程倒排工期,抓紧实施,加快落实。要严把项目质量关,整合资源,创新办法,确保每件实事都能体现使用价值和社会效益。要坚持民生导向,及时谋划,科学决策,精心谋划好2019年民生实事项目,争取让更多群众共享全县经济社会发展成果。

会议通过了县人大常委会关于实施政府民生实事项目人大代表表决票决定的意见(草案)。

会议听取和审议了杨中坚同志代表县政府所作的关于代表议案建议办理和常委会决议决定执行及审议意见落实情况的工作报告,并进行满意度测评。今年县政府共承办人大代表建议278件,其中建设交通类70件,财经政治类60件,农业农村类55件,科教文卫类39件,公安政法类24件,社会保障类21件,组织人事类9件。截至目前,所有建议已经全部办理完毕,办复率100%,满意率92.63%。其中所提问题已经解决的建议57件,正在解决或列入规划的201件,留作研究参考的20件,没有因客观条件限制暂时不能解决的。

关于议案建议办理工作,陈昌龙指出,要进一步强化责任意识,加大督查力度,强化事中督办、事后核查,健全研究、交办、办理、督查等工作机制,加强人大与政府及承办单位的协调机制,切实提升办理实效和形象。关于人大决议决定、审议意见执行落实工作,他强调,县政府及相关部门要增强做好办理工作的责任感,加强沟通配合,加大督办力度,借鉴运用办理过程中形成的好经验、好做法,提高落实效果,推进政府工作更好开展。

会议表决通过了关于召开如东县第十七届人民代表大会第三次会议的决定(草案),听取了部分市人大代表履职情况报告。

会议审议通过了县委常委、纪委书记、县监察委员会主任闫静翔同志提请的人事任职议案,任命冯新华同志为如东县监察委员会委员,并举行了宪法宣誓仪式。

县人大常委会副主任唐国均、徐鸿斌、刘旭峰出席会议。

## 如东县人大常委会关于召开如东县第十七届 人民代表大会第三次会议的决定

(2018年11月29日如东县第十七届人大常委会第十三次会议通过)

如东县第十七届人大常委会第十三次会议决定,如东县第十七届人民代表大会第三次会议于2019年1月在县城召开。建议会议的主要议程为:

一、听取和审议如东县人民政府工作报告;  
二、审查批准如东县2018年国民经济和社会发展计划执行情况及2019年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准如东县2019年国民经济和社会发展计划;

三、审查批准如东县2018年财政预算执行情况和2019年财政预算草案的报告,批准如东县2019年县级财政预算;

四、听取和审议如东县人大常委会工作报告;  
五、听取和审议如东县人民法院工作报告;  
六、听取和审议如东县人民检察院工作报告;  
七、其他事项。

## 我县覆盖拉网式农村环境 综合整治工作接受市级验收

本报讯(全媒体记者 黄莉莉 朱南州 通讯员 卫永琪)27日,南通市环保局、财政局验收组对我县2013年至2017年度覆盖拉网式农村环境综合整治试点工作总结验收。

5年中,该项整治涉及全县15个镇区共75个行政村,占涉农村(居)总数的30.61%。共建畜禽粪便处置中心8座、三格化粪池300座、蓄粪池2430座、小型生活污水处理设施1座、污水管网1.2公里,共采购吸污车56辆、干粪收集车23辆、独轮车360辆。通过整治,改善了畜禽养殖粪污污染现状,缓解了我县农村环境治理压力。

市验收组听取了我县整治试点工作汇报,查阅相关台账资料,并实地勘察了曹埠镇、马塘镇田间蓄粪池建设和生活污水处理工程。验收组认为,我县在工作推进中措施实、力度大,建立了完备的工作推进机制,希望我县继续落实管护责任,确保治理设施发挥长期作用。

# 发展志愿服务

# 共建和谐社会